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“Man försöker tysta  
utan att bryta mot lagen”
Forskaren Oscar Björkenfeldt har granskat 
online-trakasserier mot journalister.

BOJ skapar kontaktpunkt 
för utsatta journalister
Ingår i regeringens satsning för 
att stärka journalistskyddet.

“Jag kände mig väldigt 
ensam och utsatt”
Vetenskapsjournalisten Amina Manzoor 
saknade stöd när hon drabbades av näthat.
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Brottsofferjouren Sverige är en ideell 
organisation som arbetar för bättre 
villkor för brottsoffer, vittnen och 
anhöriga. Brottsofferjouren Sverige har 
cirka 60 medlemsföreningar, lokala 
brottsofferjourer, över landet. Där kan  
den som utsatts för brott få kostnads- 
fri och konfidentiell hjälp. Brottsoffer- 
jouren erbjuder också stöd vid de 
flesta tingsrätter och hovrätter i 
Sverige. 
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”Även om detta är min 
allra sista krönika i 
vår tidning Brottsoffer 
lovar jag att min sam-
hällskritiska röst inte 
tystnar.” 
Sven-Erik Alhem tar farväl 
efter 16 år som BOJ:s 
förbundsordförande.

14. 

Tema:  
Demokratibrott 
– fokus journalister
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Lång tid har förflutit sedan maj 2009. Särskilt om 
det gäller – som för mig - en förtroendetid som 
förbundsordförande för Brottsofferjouren Sverige. 

Jag är jättetacksam för allt positivt det inneburit för 
mig personligen att tillsammans med så många verk-
samma inom hela vår organisation kunna bidra till att 
förbättra situationen för alla dem vi är till för.  Tänker i 
sammanhanget på många BOJ-eldsjälar; ingen nämnd 
och ingen glömd. Ett särskilt tack till just dig som läser 
denna min avslutande krönika och som kanske har läst 
många fler genom alla år. Men nu är det inom kort dags 
för mig att avsluta denna fas i mitt liv och säga ett stort 
tack samt hej då till envar av er.

Det är nämligen hög tid för någon annan att ta 
över förbundsordföranderollen, tycker jag. Det 
är också för mig personligen viktigt att sikta in 
mig på att helhjärtat ägna mig åt något annat än 
förbundsordföranderollen. Att fortsätta skriva och 
föreläsa. Att aktivt delta i samhällsdebatten inte 
minst gällande brottsoffer, anhöriga och vittnen. Allt 
detta ligger mig varmt om hjärtat. Även efter septem-
ber i höst.

Men viktigast av allt med denna krönika är att 
fokusera på demokratifrågan. Demokratin 
naggas i kanten på många håll i världen. De-

mokratin är aldrig självklar. Det finns alltför många 
maktfullkomliga män i vår värld både i öst och i väst. 
Ibland fungerar de som styrande i en diktatur. Men 
maktfullkomligheten – har vi erfarit – kan finnas 
också utanför diktaturens gränser.

Demokratin kan  
aldrig tas för självklar

Till frågan om en äkta demokrati hör i högsta grad en fri press med yttrandefrihet 
för envar. Det skriver Sven-Erik Alhem i sin avslutande krönika för Tidningen 

Brottsoffer där han också tackar för tiden som varit. Vid förbundsstämman i 
september lämnar han posten som Brottsofferjouren Sveriges förbundsordförande.

Text: Sven-Erik Alhem

Till frågan om en äkta demokrati hör i högsta grad 
en fri press med yttrandefrihet för envar. Var och en 
av oss har all anledning att se upp för förhållandena 
i Turkiet. Vad blir slutresultatet för Joakim Medins 
journalistiska uppdrag där? I skrivande stund är han 
helt plötsligt efter 51 dagars tufft frihetsberövande i 
turkiskt häkte släppt och har tillåtits återvända till 
Sverige. Medin har medan han hållits frihetsberövad 
i en första rättegång dömts till elva månaders fängelse 
villkorligt för att ha förolämpat president Erdogan. 
Och detta har skett under en politiskt turbulent tid i 
Turkiet där Medin som journalist varit utsänd för att 
bevaka förhållandena men gripits direkt vid ankom-
sten till Turkiet.

Vidare prövning återstår, eftersom Medin står 
under ytterligare åtal för allvarlig brottslighet. Pröv-
ningen i domstol kommer uppenbarligen att äga rum 
i Medins personliga utevaro. Positivt är att inte bara 
svensk media utan med all sannolikhet världsmedia 
kommer att intensivbevaka rättegången så långt det 
går med de begränsade möjligheter som föreligger i 
Turkiet. 

En fortsatt uppföljning och kritisk granskning av 
allt som sker i Turkiet känns synnerligen ange-
lägen. 

Joakim Medin och alla andra journalister behö-
ver vår fokusering. Det gäller i högsta grad i Turkiet 
men också i många andra länder.  Inte minst med 
den negativa demokratiutveckling vi under senare 
tid erfarit. Det är en tuff uppgift att verka som jour-

Ordförande har ordet
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Brottsofferjouren

I maj gick Brottsofferjouren Sveriges 
generalsekreterare Fredrik Mellqvist 
vidare till ett nytt uppdrag. Vid tid-
ningens pressläggning pågår rekry-
tering av ny generalsekreterare. Tills 
vidare är Olle Pallin-Cox tillförordnad 
generalsekreterare för Brottsoffer-
jouren Sverige.

Fredrik Mellqvist avslutar sina år 
inom Brottsofferjouren med en av-
skedshälsning till alla inom BOJ:  
Tack för fantastiska år tillsammans! 
Efter 16 år i Brottsofferjouren Sve-
rige, varav de senaste sex åren som 
generalsekreterare, är det nu dags för 
mig att ta nästa steg i livet.

Det är med både stolthet och stor 
ödmjukhet jag ser tillbaka på den tid 
vi haft tillsammans. Det har varit 
fantastiskt att få arbeta i en så viktig 
organisation och ett sant privilegium 
att få göra det tillsammans med så 
många engagerade, kunniga och 
varmhjärtade personer runt om i 
landet. Varje möte, varje samtal och 
varje gemensam satsning har visat 
vilken styrka det finns i vårt arbete – 
och vilken skillnad vi gör för männ-
iskor i deras allra svåraste stunder.

Tillsammans har vi tagit stora kliv 
framåt. Under dessa år har vi utveck-
lat verksamheten så att vi idag kan 
erbjuda ett mer likvärdigt stöd till 
alla brottsoffer, vittnen och anhöriga, 
oavsett var i landet de befinner sig. Vi 
har stärkt organisationen, byggt upp 
nya arbetssätt och påmint både oss 
själva och omvärlden om hur avgö-

rande vårt 
stöd är för 
den som 
drabbats 
av brott. 
Det är en 
utveck-
ling jag är 
oerhört stolt 
över att ha 
fått vara en 
del av.

Samti-
digt vet jag 
att vår upp-
gift inte är 
färdig – 
tvärtom. 
Behoven 
är stora 
och kom-
mer att 
fortsätta vara 
det. Jag 
vill därför 
under-
stryka hur 
viktig vår verksamhet är, nu och i 
framtiden. Det ideella engagemanget 
tillsammans med våra anställda är – 
och kommer fortsatt att vara – kär-
nan i arbetet för att alla som drabbas 
ska få det stöd de har rätt till.

Från djupet av mitt hjärta: tack 
för förtroendet, samarbetet och alla 
minnen vi skapat tillsammans. Jag 
kommer alltid att bära med mig 
stoltheten över att ha varit en del av 
Brottsofferjourens gemenskap. 

Rekrytering av ny  
generalsekreterare till 
Brottsofferjouren Sverige
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Fredrik Mellqvist,  
generalsekreterare  

2019-2025

Olle Pallin-Cox, 
 tillförordnad generalsekreterare

nalist bland diktatorer och/
eller i andra länder som leds av 
maktfullkomliga män. Männ-
iskor som hamnar i underläge 
behöver starka motkrafter. Ytt-
randefriheten och pressfriheten 
är av fundamental betydelse. 
Det gäller länder i öst och i väst 
samt i alla länder däremellan. 
Därom är Joakim Medin och jag 
eniga. Förhoppningsvis väldigt 
många fler fastän alla inte kan 
eller vågar öppet uttala vad de 
anser. Ty då riskerar frispråkiga 
att fängslas. Eller än värre – att 
försvinna.

Även om detta är min allra 
sista krönika i vår tidning 
Brottsoffer lovar jag att 

min samhällskritiska röst inte 
tystnar. Oavsett om det gäller 
att värna brottsutsatta, anhö-
riga, vittnen eller att bekämpa 
maktfullkomlighet så långt jag 
förmår.

Önskar er alla hjärtligt lycka 
till framöver! Förhoppningsvis 
ses vi – åtminstone digitalt – vid 
vår stämma i september.

Sven-Erik Alhem är förbundsordförande 
för Brottsofferjouren Sverige och ansvarig 
utgivare för Tidningen Brottsoffer.  
Han har tidigare varit överåklagare och är nu 
samhällsdebattör samt utnyttjas flitigt som 
expertkommentator i media.
 
FOTO BROTTSOFFERJOUREN SVERIGE
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Brottsofferjouren

Missa inte Brottsofferjouren Sveriges årsberättelse och  
årsredovisning för 2024 som finns att läsa och ladda ned på  
brottsofferjouren.se. 

Vill du veta mer om  
Brottsofferens arbete?

BOJ har genomfört sin årliga kart-
läggning av kommunernas bidrag till 
brottsofferjourer runt om i landet. 
Resultaten från undersökningen som 
gäller 2024 visar som alltid på stora 
lokala variationer i de ekonomiska 
förutsättningarna för brottsofferjour-
erna i Sverige.

I genomsnitt bidrar Sveriges kom-
muner med 2,81 kronor per invånare 
till lokala brottsofferjourer, vilket 
är lågt i jämförelse med förenings-
bidrag och ekonomiskt stöd till 
civilsamhället inom andra områ-
den som till exempel idrott eller 
kultur. De kommuner som bidrar 
ligger i genomsnitt på 3,26 kronor 
per invånare. De högsta bidragen 
per invånare ges av kommuner som 
Södertälje, Pajala, Kristinehamn och 
Helsingborg. Samtidigt har 50 kom-
muner inte gett något bidrag alls till 

sin lokala brottsofferjour verksam-
hetsåret 2024.

− Vi ser stora regionala skillnader 
i stödet till brottsofferjourer runt 
om i landet, något som försvårar för 
BOJ att leva upp till sitt löfte om att 
erbjuda alla brottsoffer i landet ett 
enhetligt och högkvalitativt stöd, 
säger Sven-Erik Alhem, förbunds-
ordförande för Brottsofferjouren 
Sverige.

− I den kommande socialtjänst-
lagen skärps också kommunernas 
övergripande ansvar för att tillse att 
brottsoffer får tillgång till stöd, där 
man poängterar att service och stöd 
ska vara lätt tillgänglig för kom-
muninvånarna. Ur brottsoffrens 
synpunkt är det värdefullt med en 
lågtröskelverksamhet som Brotts-
offerjouren, där man direkt efter 
polisanmälan erbjuds kontakt med 

Kommuner värderar  
brottsofferstöd olika 

den lokala jouren för stöd, råd och 
information.

Positivt är att 134 kommuner nu 
etablerat någon form av samver-
kansavtal med en lokal brottsof-
ferjour. 82 av dessa kommuner har 
ett idéburet offentligt partnerskap 
(IOP) med sin lokala jour, vilket är 
en det högsta antalet någonsin.

Undersökningen fastslår även att 
kommuner med avtal i genomsnitt 
ger ett högre bidrag på 3,65 kronor 
per invånare, jämfört med 2,79 kro-
nor per invånare från kommuner där 
samverkansavtal saknas.

I BOJ:s kommunbidragsunder-
sökning har samtliga medlemsjourer 
svarat på frågor om bidrag från och 
avtal med kommunerna under verk-
samhetsåret 2024. 

Hela undersökningen finns att ta 
del av på brottsofferjouren.se 
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Aktuellt

I en rapport konstaterar Jämställdhetsmyndigheten 
att nästan var tredje ung person som haft en nära 
relation har upplevt våld i en nära relation redan vid 
15 års ålder.

Flickor utsätts för våld i nära relation 
i större utsträckning än pojkar. En ny 
rapport från Jämställdhetsmyndig-
heten visar att det är fyra gånger så 
vanligt att flickor och icke-binära per-
soner utsätts för sexuellt våld jämfört 
med pojkar.

– Unga personer utsätts för våld i nära 
relation i stor utsträckning. Trots det 
och trots att våldet orsakar stort lidande 
finns det stora kunskapsluckor och rela-
tivt lite forskning på området, säger Lisa 
Lindström, utredare på Jämställdhets-
myndigheten, i ett pressmeddelande.

De senaste åren har Jämställdhets-
myndigheten arbetat med flera reger-
ingsuppdrag mot killars våld mot tjejer 
och våld i ungas nära relationer. I en 
samlad slutrapport konstaterar myndig-
heten att nästan var tredje ung person 
som haft en nära relation har upplevt 
våld i en nära relation redan vid 15 års 
ålder. Unga som blivit utsatta för våld av 
vuxna har en högre risk för att bli utsatta 
för våld av en partner. Risken att utsät-
tas för våld är också högre för unga med 
neuropsykiatrisk funktionsnedsättning 
och unga med föräldrar som har alkohol- 
och drogmissbruk.

– Det behövs riktade insatser för vålds-
utsatta och våldsutövande unga inom 
socialtjänsten, ungdomsmottagning-
arna och elevhälsan. Vi ser att fysiskt 
våld, digitalt våld och andra former av 
våld överlappar varandra. Unga som 
utsätts för hedersrelaterat våld och 

förtryck, och samtidigt har en självvald 
partnerrelation där det förekommer våld 
hamnar i en mycket utsatt situation. 
Att se våldets helhet och hur komplexa 
situationerna kan vara är nödvändigt för 
att få till ett så effektivt våldsförebyg-
gande arbete som möjligt, säger Mikael 
Thörn, enhetschef på Jämställdhets-
myndigheten, i ett pressmeddelande.  

Rapporten Att se, agera och förändra – 
Vägar framåt i arbetet mot killars våld 
mot tjejer och våld i ungas nära relatio-
ner finns att läsa och ladda ned på  
jamstalldhetsmyndigheten.se

Vanligt att unga  
utsätts för våld i 
partnerrelationer
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personer föll offer för dödligt våld 
under 2024. Det visar statistik från 

Brottsförebyggande rådet (Brå).  
Antalet fall av dödligt våld 2024 var 

den lägsta uppmätta nivån sedan 
2014. Dödligt våld mot närstående i 

en parrelation uppgick till 13 fall under 
2024, vilket var 3 fall fler än 2023.

92 

Kvinnofridslinjen får 
nytt nummer och  
breddar målgruppen 
Kvinnofridslinjen har ett nytt 
telefonnummer – 116 016. Det är 
ett EU-gemensamt nummer som 
införs i flera länder. 
Syftet är att våldsutsatta lättare 
ska kunna söka hjälp vilket är en 
del av en bredare EU-strategi för 
att bekämpa våld mot kvinnor och 
våld i nära relationer. Precis som 
tidigare är Kvinnofridslinjen öppen 
dygnet runt och den som ringer är 
anonym. Det går även fortsatt att 
nå stödlinjen på det gamla numret.

Kvinnofridslinjen drivs av Natio-
nellt centrum för kvinnofrid (NCK) 
som också driver ytterligare tre 
stödtelefoner: Stödlinjen för män, 
Stödlinjen för transpersoner och 
Rätt att välja. Sedan april finns nu 
möjlighet till stöd via chatt på alla 
fyra stödlinjer. Samtidigt breddas 
målgruppen. Tidigare har stödet 
främst riktat sig till personer över 
18 år, men nu kan alla, oavsett 
ålder, söka hjälp. 
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Aktuellt

Rapporten från Marie Cederschiöld högskola visar på brister i samhällets skyddsnät när det gäller barn som 
utsatts för sexuella övergrepp online.

Sexuella övergrepp online bemöts 
och hanteras annorlunda än fysiska 
övergrepp mot barn. Det visar en ny 
rapport som har tagits fram vid Marie 
Cederschiöld högskola på uppdrag av 
World Childhood Foundation.

I rapporten Sprickor i systemet: Profes-
sionellas erfarenheter av stöd till barn 
utsatta för sexuella övergrepp online 
framgår att internetrelaterade sexuella 
övergrepp ofta följer ett mönster där 
kontakten till en början upplevs av 
barnet som positiv, men sedan gradvis 
övergår till något barnet inte vill vara 
med om. Barn som utsatts för internet-
relaterade sexuella övergrepp beskrevs 
ofta uppleva sig hotade och rädda för 
vad som skulle kunna hända om över-
greppen avslöjades.

En aspekt av internetrelaterade sexu-
ella övergrepp är att barnet kan uppleva 

att övergreppen fortfarande pågår då 
dokumenterade bilder eller filmer från 
övergrepp kan fortsätta cirkulera online.

Rapporten pekar på ett antal för-
bättringsområden för att hjälpa barn 
som har utsatts för sexuella övergrepp 
på internet, bland annat brister sam-
verkan mellan myndigheter. Utsatta 
barn förhörs sällan på barnahus, vilket 
minskar möjligheten till samordnad hjälp 
mellan polis, socialtjänst, barn- och 
ungdomspsykiatri (BUP) och andra. Rap-
porten pekar också på att professionella 
behöver mer kunskap om hur de kan 
utbilda och stödja föräldrar i att hjälpa 
sina barn utan att skuldbelägga dem 
eller sig själva. Rapporten pekar också 
på att att stödet för utsatta barn varierar 
i olika delar av landet.  

Rapport finns att läsa och ladda ned 
på mchs.se

Barn som utsatts för övergrepp 
online får otillräckligt stöd 

FOTO THERESE W
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Ny webbutbildning för 
rättsväsendet om barns  
rättigheter och utsatthet
Brottsoffermyndigheten lanserar 
en webbutbildning riktad till alla 
som möter barn i rättsväsendet 
– från poliser och åklagare till 
advokater, biträdande jurister 
och domare. Utbildningens mål 
är att öka kunskapen om barnets 
rättigheter och hur de bäst kan 
skyddas i rättsliga processer, med 
särskilt fokus på barns utsatthet 
för olika former av våld, inklusive 
hedersrelaterat våld och förtryck. 
Utbildningsmaterialet har tagits 
fram inom ramen för ett regerings-
uppdrag och finns tillgängligt via 
brottsoffermyndigheten.se  

Barnombudsmannen  
ska analysera skyddet  
för våldsutsatta barn
Barnombudsmannen har fått två 
nya regeringsuppdrag. Myndig-
heten ska undersöka bristerna i 
samhällets skyddsnät för barn och 
vad dessa beror på och bland an-
nat analysera varför våld mot barn 
sällan upptäcks. Det andra upp-
draget handlar om att undersöka 
sambandet mellan hedersrelaterat 
våld och förtryck och gängkrimi-
nalitet samt hur kriminella nätverk 
utnyttjar barn för sexuell exploate-
ring och människohandel för olika 
ändamål. 
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Magnus Öhrn är chef 
för brottsskade
enheten på Brotts
offermyndigheten. 
I Tidningen Brottsoffer 
svarar han på frågor om 
brottsskadeersättning 
och skadestånd. 

Eva Andersson är 
advokat. Till vardags 
arbetar hon oftast som 
målsägandebiträde 
där hon hjälper och 
stödjer brottsoffer att 
driva sina mål. Hon har 
också skrivit boken 
”Målsägandebiträdet i 
rättsprocessen”.

FOTO AM
ANDA SÄFSTRÖM
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Anneli Svensson är 
socionom och  
legitimerad psyko-
terapeut. Hon har 
tidigare arbetat inom 
kriminalvården, social- 
tjänsten och med 
RFSL:s Stödmottag-
ning. Hon har lång 
erfarenhet av brottsof-
ferstödjande arbete. 

 FOTO FRIDA OLAUSON

Fråga experterna
Har du frågor till expertpanelen? Skicka dem till fragaexperten@boj.se. 
Experterna har enbart möjlighet att besvara de frågor som publiceras i 
tidningen. Vi tar oss friheten att korta ned de frågor vi får.

Kan jag dra 
tillbaka min  
polisanmälan?

Fråga: Jag har polisanmält att 
jag varit utsatt för utpress-
ning och hot. Efter det har jag 
fått mer hot om att jag ska ta 
tillbaka min anmälan. Kan jag 
ens göra det? 

Jag känner att det inte är 
värt all rädsla och att jag inte 
klarar att sitta i en domstol och 
möta dessa människor. Kan jag 
säga till polisen att jag vill dra 
tillbaka min polisanmälan och 
måste jag förklara en massa 
då?

Svar: Jag förstår att du befin-
ner dig i en pressad situa-
tion. De brott du nämner hör 
under allmänt åtal och även 
om du inte vill medverka i 
utredningen kan en åklagare 
ändå väcka åtal om det är av 
allmänt intresse och det finns 
tillräckliga bevis som räcker 
till åtal. Det är alltså i princip 
omöjligt att ta tillbaka anmä-
lan. 

Jag utgår ifrån att det du 
blivit utsatt för verkligen har 
hänt och om du nu fått hot på 
grund av att du anmält brottet 
är de hoten ett brott i sig som 
kallas övergrepp i rättssak, 
vilket är ett allvarligt brott. 
De som hotar dig är nog väl 
medvetna om vad de gör och 

försöker skrämma dig att inte 
medverka. 

Mitt råd är att du berättar 
för polisen om de nya hoten 
omgående så de får ta tag i 
det. Att anmäla ett brott är en 
rättighet man har och en per-
son ska inte behöva utsättas 
för hot på grund av det. Det 
är ett hot mot vår rättssäker-
het när kriminella försöker 
skrämma folk att inte anmäla 
eller att inte vittna mot dem. 
Samhället och domstolarna 
ser allvarligt på detta och på 
brottet övergrepp i rättssak.

 Stå på dig och berätta för 
polisen vad som hänt och att 
du känner dig otrygg. Lycka 
till!

EVA ANDERSSON  ADVOKAT

Kan familjen  
ansöka om  
ersättning?

Fråga: En systerson till mig, 
17 år gammal, blev påkörd av 
en bil när han cyklade. Bilen 
försvann från platsen utan 
att föraren kallade på hjälp. 
Saken är polisanmäld, men 
min systerson har skador 
i ryggen efter olyckan och 
svårt att gå. 

Innan olyckan var han en 
mycket aktiv person som 
älskade att idrotta och höll på 

med olika sporter. Hela hans 
liv är förstört. Kan hans fa-
milj ansöka om brottsskade
ersättning, då det inte är 
troligt att polisen kommer att 
få tag på bilisten?

Svar: Det är svårt att lämna 
ett säkert svar på din fråga 
eftersom jag inte vet om 
något mer brott är aktuellt 
än det obehöriga avvikandet 
från olycksplats (smitning). 
Mycket tyder dock på att yt-
terligare brott kan vara aktu-
ella, som till exempel vållande 
till kroppsskada. 

Generellt gäller att när man 
drabbats av skada som orsa-
kats av ett okänt trafikförsäk-
ringspliktigt fordon, som till 
exempel en bil, så ska man i 
första hand vända sig till Tra-
fikförsäkringsföreningen. De 
kan lämna ersättning för den 
personskada som uppstått. 
Vid vissa typer av brott har 
man också rätt till ersättning 
för den kränkning som brottet 
inneburit. Det krävs i princip 
att det är ett uppsåtligt brott, 
det vill säga att gärnings-
personen har begått brottet 
avsiktligt. 

Trafikförsäkringsförening-
en lämnar dock inte ersätt-
ning för kränkning vilket 
däremot Brottsoffermyndig-
heten kan göra om förutsätt-
ningarna för det är uppfyllda. 

Fortsättning på nästa sida
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Svar: Om du har ditt huvud-
sakliga boende i Sverige kan 
du ha rätt till svensk brotts-
skadeersättning även när 
brottet skett utomlands. Du 
kan även ha rätt till ersättning 
i det land där brottet inträf-
fade. 

Har brottet skett i ett an-
nat EU-land kan du göra din 
ansökan till oss på Brottsof-
fermyndigheten så förmedlar 
vi, när det är aktuellt, ärendet 
till rätt medlemsstat. Ansö-
kan om brottsskadeersätt-
ning gör du på en särskild 
ansökningsblankett antingen 
elektroniskt via vår hemsida 
eller genom att fylla i en pap-
persblankett som du skickar 
med vanlig post.

MAGNUS ÖHRN CHEF BROTTSSKADEENHETEN

Kan jag anmäla 
våldtäkten trots 
minnesluckor?

Fråga: Finns det någon möj-
lighet att anmäla en kille för 
våldtäkt om man själv var för 
full och har minnesluckor 
från kvällen? 

Jag kommer bara ihåg 
delar av det som hände, men 
han har erkänt för mig och 
en kompis till mig så jag har 
ett vittne som också har hört 
honom berätta. Jag var helt 
borta och inte alls med på det 
som hände. 

Jag tror att jag vill polis
anmäla men vet inte om det är 
värt det om polisen ändå inte 
kan göra något. 
 

Brottet smitning räcker dock 
inte ensamt för rätt till kränk-
ningsersättning ska kunna 
föreligga. Det ska också förtyd-
ligas att brottsskadeersättning 
för kränkning i så fall bara kan 
bli aktuell för din systerson. 
Hans övriga familj kan inte få 
någon ersättning från Brottsof-
fermyndigheten.

 För övrigt kan nämnas att 
systersonen även kan ha rätt 
till ersättning för sina person
skador via olycksfallsför-
säkring och att han, förutom 
eventuella privata, kan omfat-
tas av en kollektiv sådan om 
han går i skola.

MAGNUS ÖHRN CHEF BROTTSSKADEENHETEN

Kan jag få  
ersättning  
i Sverige?

Fråga: Vad händer om jag ut-
satts för ett brott utomlands. 
Har jag fortfarande rätt till 
brottsskadeersättning i Sve-
rige då? Och hur gör jag för att 
ansöka om det i så fall?

Svar: Mitt svar är JA. Att ha sex 
med någon som inte lämnat 
samtycke till det på grund av 
att man är väldigt berusad, 
är medvetslös eller sover är 
brottsligt och regleras i Brotts-
balkens 6:e kapitel. Du har sä-
kert hört talas om samtyckes
lagen och det är punkten 2 i 
ovan lag som berör just när 
någon har sex med en beru-
sad person bland annat och 
därmed utnyttjar situationen 
otillbörligt. Jag tycker du ska 
polisanmäla och låta polisen 
påbörja en förundersökning. 

Skicka din  
fråga till  

fragaexperten@boj.se

Fråga experterna
Fortsättning från föregående sida

Att ha sex med 
någon som inte 

lämnat samtycke till 
det på grund av att 
man är väldigt beru­
sad, är medvetslös 
eller sover är brotts­
ligt och regleras i 
Brottsbalkens 6:e 
kapitel. 
Eva Andersson, advokat

Av det du skriver verkar det 
också som att du har bevis-
ning i form av vittnen vilket är 
bra. Ju fler som kan styrka din 
berättelse desto bättre. Om du 
anmäler har du också rätt till 
ett målsägandebiträde som 
finns vid din sida vid förhör 
och under rättsprocessen. 
Den personen stöttar dig och 
ser till att det blir så bra som 
möjligt för dig. Lycka till!

EVA ANDERSSON  ADVOKAT 
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”Man försöker tysta utan att 
bryta mot lagen”  Forskaren 
Oscar Björkenfeldt har granskat
näthat mot journalister.  Sid 10

BOJ skapar kontaktpunkt för 
utsatta journalister  Ingår i  
regeringens satsning för att  
stärka journalistskyddet.  Sid 12

”Jag kände mig väldigt ensam 
och utsatt” Vetenskapsjournalisten 
Amina Manzoor saknade stöd när  
hon drabbades av näthat.  Sid 14

Demokratibrott  
– fokus journalister

FOTO THERESE W
IBERG
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”Man försöker tysta  
utan att bryta mot lagen”

I en avhandling om online- 
trakasserier mot journalister har 
Oscar Björkenfeldt analyserat 

språket på Twitter/X. Han tog hjälp 
av datalingvister vid Göteborgs 
universitet och granskade språkliga 
trakasserier mot 2 000 svenska jour-
nalister, insamlingen pågick i två år.

– Nästan allt var snarare föro-
lämpningar än hot. Det förekom 
absolut hot, men det allra mesta var 
förolämpande kommentarer, konsta-
terar Oscar Björkenfeldt.

Han delar in kommentarerna i 
kategorier: Personliga angrepp (av 
typen ”du är ful och äcklig”), system-
kritik av journalistisk praxis (”vän-
stervriden, vinklad journalistik”), 
ifrågasättande av professionalism 
och integritet (”du bortser från din 
uppgift som granskare”), skam- och 

skuldbeläggande (”skäms du inte 
över dig själv?”). 

De personliga angreppen har ofta 
rasistiska eller sexistiska under-
toner och är särskilt riktade mot 
kvinnor och personer med utländsk 
bakgrund.

– Inom ramen för en tydligt popu
listisk anti-medieretorik försöker 
man på det här sättet tysta olika rös-
ter utan att bryta mot lagen. Det blir 
en informell kontroll och en rätt så 
fruktbar metod att påverka journa-
listiken, säger Oscar Björkenfeldt.

Avhandlingen innehåller en 
enkätundersökning med 
3 000 journalister. Nästan 

hälften uppger att de anpassar sin 
rapportering för att slippa näthat 
eller hot. Nästan fyra av tio reportrar 

undviker att rapportera. Bland jour-
nalister som har upplevt negativa 
hälsoeffekter på grund av näthat 
uppger fler än sju av tio att de anpas-
sar sin rapportering.

Oscar Björkenfeldt noterar siff-
rorna och bedömer en oroväckande 
form av självcensur. 

– Fri journalistik och det fria 
ordet är grundpelare i ett demokra-
tiskt samhälle. Utifrån min forsk-
ning kan man se att journalisters 
rätt att verka utan att bli nedtystade 
inte riktigt fungerar i praktiken. 

Han har även undersökt arbets
givarnas syn på näthat. En slutsats 
är att mediechefer i första hand be-
traktar problemet ur ett straffrätts-
ligt perspektiv, trots att få angrepp 
på journalister är straffbara. 

– De säger: ”Vi har upparbetade 
rutiner och jurister som hjälper oss 
att bedöma om vi ska gå vidare med 
en polisanmälan”. Cheferna skjuter 
bredvid målet.

Oscar Björkenfeldt beskriver 
hur flera intervjuer tog en 
oväntad vändning när chefer 

snabbt gick över till att prata om 

Nästan hälften av Sveriges journalister anpassar sin rapportering för att slippa näthat. 
Bland reportrar som själva blivit utsatta är andelen ännu högre. Forskaren Oscar 
Björkenfeldt konstaterar bekymmersamma siffror och ett hot mot demokratiska 
värden. ”Mycket står på spel”, säger han.

Text: Krister Stenlund  Foto: Theo Hagman-Rogowski

Fri journalistik och det fria ordet är grund­
pelare i ett demokratiskt samhälle. Utifrån  

min forskning kan man se att journalisters rätt att 
verka utan att bli nedtystade inte riktigt fungerar i 
praktiken. 
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fysiska skyddsåtgärder, exempelvis 
hjälmar till personalen i samband 
med demonstrationer och säker-
hetsstrategier när medarbetare 
vistas i krigszoner. 

– Jag menar att näthat i första 
hand är en psykosocial arbetsmiljö
fråga som bör hanteras av arbets
givaren. Den delen av problematiken 
tycks dock cheferna inte betrakta 
som ett organisatoriskt ansvar, utan 
bördan att hantera situationen läggs 
i stor utsträckning på individen 
själv.

Han känner oro över en utveck-
ling där det offentliga samtalet för-

ändras när journalister anpassar sin 
rapportering för att slippa näthat. 
Det är där han bedömer att viktiga 
värden står på spel. 

– Mekanismerna som påverkar 
och förändrar ett samtalsklimat är 
ganska subtila. Om en populistisk 

Avhandlingen om näthat mot journalister visar att mediechefer betraktar problemet ur ett strikt straffrättsligt perspektiv. Forskaren Oscar Björkenfeldt menar att näthat 
främst är en psykosocial arbetsmiljöfråga som ska hanteras av arbetsgivaren. ”Cheferna skjuter över målet”, säger han.

Mekanismerna som påverkar och förändrar ett 
samtalsklimat är ganska subtila. Om en popu­

listisk anti-medieretorik får fäste och medborgare 
tappar förtroende för seriösa medier kan det få jätte­
stora konsekvenser för vilket samhälle som helst.

anti-medieretorik får fäste och 
medborgare tappar förtroende för 
seriösa medier kan det få jättestora 
konsekvenser för vilket samhälle 
som helst.

Fortsättning på nästa sida
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På Pressfrihetens dag i maj 2024 
meddelade regeringen att jour-
nalistskyddet skulle stärkas. 

Mediemyndigheten gavs i uppgift att 
följa det arbete som bedrivs i frågor 
som rör journalisters säkerhet i 
Sverige. Regeringen menade också 
att det saknades en tydligt utpekad 
aktör med uppdrag att fungera som 
kontaktpunkt för journalister med 
behov av stöd och skydd. Brottsof-
ferjouren sågs som en aktör med 
kapacitet att nå ut brett och erbjuda 
stöd både nationellt, regionalt och 
lokalt.

– En fungerande demokrati är 
beroende av fria medier där jour-
nalister kan göra sitt jobb utan att 

behöva utstå hot och hat. Det vill 
regeringen slå vakt om och därför 
är jag glad att kunna ge Brottsof-
ferjouren möjlighet att stödja, inte 
minst, frilansande journalister som 
inte har samma skydd och stöd från 
en arbetsgivare, kommenterade 
kulturminister Parisa Liljestrand, 
beslutet i ett pressmeddelande.

Sedan ett år tillbaka pågår nu 
arbetet på Brottsofferjouren 
Sverige med att bygga upp en 

nationell kontaktpunkt för enskilda 
journalister som behöver stöd eller 
skydd med anledning av utsatthet 
som en följd av deras yrkesutövning.

– Vi samverkar med organisatio-

BOJ skapar 
kontaktpunkt 
för utsatta 
journalister
Journalister som arbetar på frilansbasis kan vara 
särskilt utsatta vid hot och hat eftersom de saknar 
stöd från en arbetsgivare. Med medel från regeringen 
bygger Brottsofferjouren Sverige nu upp en nationell 
kontaktpunkt där enskilda journalister kan få stöd.

Text: Amanda Säfström   Foto: Therese Wiberg

Oscar Björkenfeldt ser i 
näthat ett flerbottnat problem 
som behöver hanteras på olika 
plan och av olika aktörer. Han 
efterlyser attitydförändringar 
inom rättsväsendet och en 
större förståelse för att den 
här sortens agerande mot 
journalister har en system
hotande dimension. 

Han menar också att ar-
betsgivare behöver riktlinjer 
och handlingsplaner kring de 
psykosociala påfrestningar 
som näthat innebär. Förändra-
de normer, kompetenshöjande 
insatser inom rättsväsen-
det, ökad medvetenhet om 
sådana här trakasserier och 
stärkt dialog mellan polisen 
och journalistkåren är andra 
förslag.

Vi behöver 
främja ett mer 

ansvarsfullt digitalt 
beteende överlag, 
inte bara mot journa­
lister. Det finns i dag 
inga tydliga sociala 
sanktioner när du 
beter dig illa på  
nätet.

– Vi behöver främja ett mer 
ansvarsfullt digitalt beteende 
överlag, inte bara mot jour-
nalister. Det finns i dag inga 
tydliga sociala sanktioner när 
du beter dig illa på nätet, säger 
Oscar Björkenfeldt. 

Fortsättning från föregående sida
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Den nationella kontaktpunkten för utsatta journalister kommer att drivas inom BOJ:s befintliga stödlinje 116 006 och ska lanseras vid halvårsskiftet 2025.

nen Reportrar utan gränser och har 
tillsammans arbetat fram ett gediget 
material för stödjare i syfte att öka 
förståelsen och kompetensen kring 
hat och hot mot journalister i Sve-
rige, berättar Andreas Sabelhierta, 
avdelningschef för Brottsofferjour-
ens nationella stödlinje 116 006 och 
ansvarig för projektet.

Under våren genomförde Brotts-
offerjouren Sverige utbildningen 

”Brottsofferjouren som nationell 
kontaktpunkt för utsatta journa-
lister” för berörd stödjargrupp. 
Samtidigt skapades också en digital 
utbildning som kommer att finnas 
tillgänglig för alla stödjare inom 
BOJ. 

– Vi har bildat en nationell 
stödjargrupp som består av ungefär 
15 stödjare från olika brottsoffer-
jourer runt om landet. De är stödjare 

sedan tidigare och har erfarenheter 
från journalist- eller mediabran-
schen. Tanken är att gruppen ska ha 
en bred geografisk spridning för att 
öka möjligheterna att kunna träffa 
stödsökande vid behov, säger An-
dreas Sabelhierta.  

Han berättar att Brottsoffer-
jouren bland annat också har 
skapat nätverk med andra 

aktörer och myndigheter i syfte att 
kartlägga externa stödinstanser och 
organisationer som arbetar med stöd 
eller frågorna kring utsatta jour-
nalister generellt. Den nationella 
kontaktpunkten för utsatta journa-
lister kommer att drivas inom BOJ:s 
befintliga stödlinje 116 006 och ska 
lanseras vid halvårsskiftet 2025.  

Vi har bildat en nationell stödjargrupp som 
består ungefär 15 stödjare från olika brotts­

offerjourer runt om landet. De är stödjare sedan 
tidigare och har erfarenheter från journalist- eller 
mediabranschen. 
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”Jag kände mig väldigt 
ensam och utsatt”

När Amina Manzoor den 11 ja-
nuari 2020 skrev ”Ett mystiskt 
virus skapar oro i den kinesis-

ka staden Wuhan” insåg varken hon 
eller DN:s läsare vad som väntade. 

– Jag var särskilt intresserad av 
virus och pandemier och önskar att 
jag kunde säga att jag förstod hur 
stort det skulle bli. Men det gjorde 
jag inte, säger Amina.

Då hade hon ändå en gedigen 
bakgrund som medicinjournalist. 
Jobb på tidskrifter som Dagens 
Medicin och Läkemedelsvärlden 
hade gjort henne till ett respekterat 
namn i vetenskapskretsar, Amina 
och en DN-kollega utsågs år 2016 
till Årets folkbildare. Hon har sedan 
dess fått fler prestigefyllda utmär-
kelser.

– Jag har nog alltid velat bli 

journalist. Jag skrev i skoltidningen 
på gymnasiet och förstod hur spän-
nande yrket kan vara. Att jag blev 
medicinjournalist var mera en 
slump, planen var att bli utrikes-
korre.

Åren som reporter har lärt henne 
att medicin är ett vetenskapligt 
område som kan skapa debatt. När 
hon runt 2011–2012 skrev artiklar 
om vaccinmotstånd hörde läsare av 
sig och tyckte till.

  – Likadant när jag hade börjat 
på DN och skrev om till exempel 
socker eller LCHF. Då kunde jag få 
ganska många mejl. Men de gick 
snabbt ner i antal, det var inte di-
rekt någon strid ström.

När coronaviruset började spri-
das hörde läsare av sig även i det 
ärendet. Inledningsvis nyfikna och 

undrande, ibland lätt bekymrade. 
– De kunde fråga om de fick åka 

på sin utlandsresa som planerat. 
Jag hänvisade dem till myndigheter 
och de tackade för svaret. Det var 
ett ganska artigt tonläge.

I slutet av januari 2020 konstate-
rades ett första sjukdomsfall i 
Sverige och i mars dog den första 

svensken. Dödsfallet registrerades 
samma dag som WHO slog fast att 
covid-19 var en pandemi. Sverige 
och världen var nu i gungning. 

Ingen visste säkert hur pan-
demin skulle hanteras eller vilka 
strategier som fungerade bäst. 
Medicinska forskare bråkade öp-
pet samtidigt som människor utan 
djupare medicinska kunskaper 
förvandlades till tvärsäkra tyckare. 
Människor vände sig till Amina, 
somliga vände sig mot henne.

Covid-19-pandemin skakade om Sverige och världen. Som medicinjournalist på Dagens 
Nyheter ville Amina Manzoor ge människor verktyg att förstå, hon ville hjälpa dem att 
sortera i floden av information. Svaret blev hat, förakt och elakheter.

Text: Krister Stenlund  

När antalet dödsfall ökade och tonläget i  
samhället blev hårdare hårdnade också tonen 

mot mig. Man tyckte att jag tog ställning, vilket jag 
verkligen inte tycker att jag gjorde.

Det kändes som att 
jag blev ett lovligt 

byte.
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Fortsättning på nästa sida

– När antalet dödsfall ökade och 
tonläget i samhället blev hårdare 
hårdnade också tonen mot mig. 
Man tyckte att jag tog ställning, 
vilket jag verkligen inte tycker att 
jag gjorde.

Läsare ifrågasatte varför Amina 
i sin nyhetsjournalistik inte 
dömde ut Folkhälsomyndighe-

ten, de såg henne som myndighetens 
förlängda arm. När DN:s chefredak-
tör skrev ett inlägg och förespråkade 
en nedstängning av samhället tolka-
des det som öppen kritik mot Amina 

och hennes journalistik. Hatet tilltog 
ytterligare: ”Inte ens din chef backar 
upp dig.”

– Det kändes som att jag blev ett 
lovligt byte, beskriver Amina.

Covid-19 skapade frågor, oro 
och ångest, informationsbehovet 
var enormt. Twitter blev en viktig 
plattform för den som ville hålla sig 
informerad. Medicinska experter 
deltog i debatten och diskuterade 
olika forskningsresultat. 

– Det var viktigt för mig att fin-
nas på Twitter och följa det som 
skrevs. Jag försökte själv vara aktiv 

och skrev egna inlägg. Då blev det 
snabbt många kommentarer om 
mig, säger Amina.

Mejlboxen kunde vissa dagar 
innehålla uppemot hundra med-
delanden. Formuleringarna i mejl 
och sociala medier var sällan eller 
aldrig hot i lagens mening, även om 
löftet att hon efter avslutad pan-
demi skulle ställas mot en vägg och 
avrättas tillsammans med Anders 
Tegnell var ett gränsfall. 

Men att vecka efter vecka läsa 
mängder av meddelanden kryddade 

Medicinjournalisten Amina Manzoor bevakade covid-19-pandemin för Dagens Nyheter och tvingades betala ett högt pris. När vetenskapen saknade säkra svar på hur 
pandemin skulle hanteras vände läsare sin frustration mot Amina och hävde ur sig hat. Hon beskriver en mycket utsatt situation och en arbetsgivare som inte förmådde 
ta trakasserierna på allvar.
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Efter att själv ha upplevt en flod av näthat kan journalisten Amina Manzoor konstatera att uppbackning från 
chefer och arbetskamrater är viktigt i sådana lägen. Den som känner stöd från sin omgivning orkar mycket mer.

Man känner sig 
svag, blir besviken 

på sig själv att man påver­
kas på det här sättet. 
Vissa journalister får 
dödshot, andra hamnar i 
fängelse. Själv klarar 
man inte av att någon 
säger dumma saker.   

med könsord där du beskrivs som 
oduglig, korkad, tjock, okunnig och 
medskyldig till människors död sät-
ter sina spår.

– Det var framför allt mängden 
inlägg som var jobbig, de massiva 
påhoppen. Om jag i efterhand kände 
att en text eller en formulering kan-
ske inte blev så bra kunde jag även 
älta enskilda kommentarer. 

Fick hatet dig att avstå från att skriva?
– Ja. Tyvärr. Vissa ämnen var otro-
ligt laddade, till exempel frågan om 
munskydd. Jag märkte att jag ibland 
drog mig för att skriva om det och 
annat. Jag begränsade mig också på 
sociala medier. 

Vad tänker du om det?
– Man känner sig svag, blir besviken 
på sig själv att man påverkas på det 
här sättet. Vissa journalister får 
dödshot, andra hamnar i fängelse. 
Själv klarar man inte av att någon 
säger dumma saker.   

Amina valde att säga upp sig från 
Dagens Nyheter. Hon riktade sten-
hård kritik mot tidningsledningen 
och beskrev en påtaglig oförmåga 
att hjälpa henne genom hatstormen.

– Det enda rådet jag fick var att 

lämna Twitter. Jag mådde inte bra, 
jag kände mig väldigt ensam och 
utsatt.

Pandemin tog slut, Amina gick 
vidare i yrkeslivet. Hon jobbar i 
dag som vetenskapsjournalist på 
Expressen och beskriver en helt 

annan beredskap för hatstormar, en 
klart större förståelse för hur hat kan 
påverka journalister. 

– Du ska inte behöva ta emot en 
massa saker. Om du känner stöd 
från chefer och kollegor orkar du 
mycket mer, säger Amina. 

Fortsättning från föregående sida

FOTO ANNA-KARIN NILSSON 
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FOTO BROTTSOFFERJOUREN SÖDERSLÄTT
Efter många års ovärderliga insat-
ser har vår kära samordnare Ingrid 
Jerlebrink valt att avsluta sitt uppdrag 
och gå i pension. 

Ingrid började 2012 som stödjare och 
tog kort därefter på sig rollen som 
samordnare, en roll hon burit med 
trygghet, omtanke och professiona-
litet genom åren.

Hon har varit en samlande kraft 
i föreningen – en person som både 
styrelse och stödjare kunnat luta sig 
mot.

Med sitt stora hjärta och sitt brin-
nande engagemang för de brottsut-
satta har Ingrid varit en ovärderlig 
del av vår verksamhet och en stor 
anledning till att föreningen idag 
står på så stabil grund.

Det är naturligtvis med vemod vi 
nu tackar Ingrid för hennes insatser, 
men också med stor glädje vi unnar 
henne en välförtjänt tid av ledighet 
och nya äventyr.

Ingrid har även haft en aktiv roll 
i rekryteringen av sin efterträdare, 
något vi är mycket tacksamma för.

Vi är därför glada att från och med 
den 1 mars få välkomna Malin 
Milevi som ny verksamhetsledare 
på Brottsofferjouren Söderslätt, 
inledningsvis på 40 procent.

Malin har tidigare arbetat som 
verksamhetsledare på Brottsoffer-
jouren Växjö under flera år och bär 
med sig en gedigen erfarenhet och 
ett starkt engagemang för arbetet 
med brottsutsatta. Efter att ha flyt-
tat till Beddingestrand driver Malin 

idag eget företag, något hon kommer 
att kombinera med sitt uppdrag hos 
oss.

Vi ser fram emot att tillsammans 
med Malin fortsätta utveckla vår 
verksamhet och vårt viktiga arbete.

Vi vill avslutningsvis rikta ett stort 
och varmt tack till Ingrid för hennes 
fantastiska insatser, och samtidigt 
hälsa Malin hjärtligt välkommen till 
Brottsofferjouren Söderslätt.

BROTTSOFFERJOUREN SÖDERSLÄTT

BOJ invigde nya 
lokaler på Gotland
Vid årsskiftet bytte Brottsof-
ferjouren Stockholm-Gotland 
lokaler för sin verksamhet på 
Gotland, från Röda Korsets 
träffpunkt i Gråbo till ABF 
Stenhuggaren. För att upp-
märksamma flytten anordnade 
jouren en invigning och vidare-
utbildning den 12 februari.

Utöver jourens egna stödjare 
bjöds även representanter från 
kommunen – både tjänstemän 
och politiker – samt kvinnojourer 
och andra relevanta verksamhe-
ter, såsom Två rum inom kyrkans 
regi, in till evenemanget.

Dagen bjöd på smörgåstårta 
och korta föreläsningar. Jouren 
berättade om sin verksamhet, 
både historiskt och nutida läge, 
medan kvinnojouren Fyren – som 
jouren nu delar lokaler med på 
ABF – presenterade sin verksam-
het. Dessutom talade social-
nämndens ordförande om den 
nya socialtjänstlagen.

Avslutningsvis höll kriminolo-
gen Nina Rung en föreläsning om 
våld i nära relationer, med fokus 
på hur vi bäst bemöter brottsut-
satta inom området.

Det var en givande dag med 
många intressanta ämnen som 
lyftes och förhoppningsvis att 
framtida samverkan mellan olika 
organisationer kan komma att ta 
form under 2025.

Stort tack till alla som deltog!

BROTTSOFFERJOUREN STOCKHOLM-GOTLAND

Söderslätt avtackar trotjänare 
och välkomnar ny samordnare

Vid Brottsofferjouren Söderslätts årsmöte avtacka-
des Ingrid Jerlebrink som sedan 2012 varit stödjare 
och sedan samordnare i föreningen. 
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Föreställningen Gråzoner skapar  
dialog om våld i ungas nära relationer
Under 2023 blev vi på Brottsoffer-
jouren Värmland beviljade medel 
från Region Värmland för att arbeta 
förebyggande med temat våld i ungas 
relationer genom teater. Syftet var att 
skapa en yta för dialog och eftertanke 
genom att varva scenkonst med fakta 
om våld och våld i ungas nära relatio-
ner. 

Föreställningen döptes till ”Gråzoner” 
då vi just ville åskådliggöra grå
zonerna mellan sunda och osunda 
relationer. Det blev en nystart under 
2025 och projektet finansieras nu 
av Länsstyrelsen Värmland. Manu-
set är skrivet av Isabelle Boström 
som är frilansande regissör och 
scenkonstnär med bas i Värmland. 
Rollerna gestaltas av Isak Jönsson, 
skådespelare, och Cathrine Kolping, 
danskonstnär och skådespelare 
samt samordnare Sofie Ekman. 

Vi har tagit fram en lärarhand-
ledning kopplad till föreställningen 
för att underlätta för lärarna för att 
eleverna ska vara förberedda. Det 
har också varit viktigt att både lärare 
och elevhälsa har varit med under 
föreställningen.

Under våren har vi besökt sju skolor 
och träffat cirka 700 elever i Värm-
land. Responsen från eleverna har 
varit fantastiskt, de uttrycker att 
formen skapar intresse, engagemang 
och delaktighet. 

Vårt arbete fyller en funktion i att 
ge kunskap kring ämnet med fokus 
på destruktiva relationer, samtycke 
och våld. Det var även angeläget för 
oss att visa förövarens perspektiv 
vilket också många av ungdomarna 
lyfte i utvärderingen.  

BROTTSOFFERJOUREN VÄRMLAND

Cathrine Kolping, danskonstnär och skådespelare, Isak Jönsson, skådespelare, och  samordnare Sofie Ekman i föreställningen Gråzoner som spelats i sju skolor i 
Värmland. 

•	”Jag gillade att vi faktiskt fick se med 
teater och dans då man fick känna och se 
i stället för bara höra om hur det kan vara i 
en relation.” 

•	”Fint och intressant upplägg och bra 
skådespelare och föreläsare som berörde 
och integrerade med lyssnarna.” 

•	”Jag tyckte att det var en jättebra hante-
ring av både sex och våld i föreställningen. 
Det byggde så att man förstod utan att 
man kände sig osäker.” 

•	”Att de visade många perspektiv på hur 
våld kan se ut. Och att det verkligen kän-
des som att ni pratade direkt till oss även 
om det var ett manus.” 

•	”Att flera scenarion visas, både positiva 
och negativa. Och att man som publik är 
involverad i föreställningen. Väldigt fint<3”

Så tyckte eleverna  
– röster från utvärderingen

FOTO BROTTSOFFERJOUREN VÄRM
LAND

FOTO BROTTSOFFERJOUREN VÄRM
LAND
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Unga får verktyg att hantera  
brottsutsatthet på nätet
Under 2024 och vårterminen 2025 har 
Brottsofferjouren Mellersta Skåne drivit 
det viktiga projektet Ungas brottsutsatt-
het på internet, ett initiativ som tagit 
plats på flera gymnasieskolor i Lund.

Projektet har vuxit fram som ett svar 
på den ökande utsattheten bland unga 
på nätet särskilt när det gäller oönskade 
nakenbilder och gränsöverskridande 
beteenden online. Målet har varit att ge 
ungdomar både kunskap och verktyg för 
att förstå vad som är brottsligt, vad som 
är olämpligt samt hur man kan agera om 
man själv eller någon annan blir utsatt.

Workshops har genomförts i klass-
rum där eleverna fått arbeta utifrån 
ett verklighetsnära case, som speglar 
olika situationer där gränser testas och 

ibland överskrids. Därefter har diskus-
sioner hållits i grupper, där ungdomarna 
tillsammans fått reflektera kring frågor 
som: Vad är rätt och fel? Vad säger 
lagen? Hur påverkas vi av normer, rela-
tioner och sociala medier? Samtalen har 
varit levande och ofta mycket insiktsful-
la. Eleverna har uppskattat möjligheten 
att prata om ämnen som annars lätt 
tystas ner, och flera uttryckte att de lärt 
sig saker de inte tidigare känt till.

En viktig del av projektet har också 
varit att informera om Brottsofferjourens 
arbete. Många unga vet inte att det finns 
stöd att få, eller vart man kan vända sig 
om man blivit utsatt. Därför har workshop-
ledaren också berättat om vilken hjälp 
Brottsofferjouren erbjuder, hur ett samtal 

kan gå till och att det går att vara anonym. 
Genom att prata om detta på ett tryggt och 
tillgängligt sätt har projektet också bidragit 
till att sänka tröskeln för att söka stöd.

Projektet har tagits emot mycket 
positivt både av eleverna, lärarna och 
workshopledaren själv. Många skolor har 
uttryckt uppskattning över att ämnet lyfts 
på ett konkret och engagerande sätt. Det 
gör juridik och rättigheter mer begripliga, 
och stärker elevernas förmåga att stå upp 
för sig själva och andra.

Brottsofferjouren Mellersta Skåne ser 
ett stort värde i den här typen av förebyg-
gande arbete och hoppas kunna fortsätta 
erbjuda projektet till ännu fler skolor 
framöver.

BROTTSOFFERJOUREN MELLERSTA SKÅNE

FOTO BROTTSOFFERJOUREN ESKILSTUNA

Brottsofferjouren Eskilstuna genomförde års-
möte 18 mars 2025. Efter årsmötet hade vi po-
lisens före detta presstalesperson i region Öst 
Thomas Agnevik som föreläsare. Han berättade 
hur det var att informera press och allmänhet i 
olika ärenden utan att avslöja för mycket som 
kunde störa utredningen.

Därefter avtackade vi samordnare Lena 
Åkerlund som efter många år har pensionerat 
sig. På bildwn syns från vänster ordförande Bert 
Törnblom, före detta polisen Thomas Agnevik 
och samordnaren Lena Åkerblom.

BROTTSOFFERJOUREN ESKILSTUNA
BERT TÖRNBLOM, ORDFÖRANDE

Avtackning i Eskilstuna
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BOJ Växjö och Östers IF  
inleder samarbete
Genom samarbetet med Brottsoffer
jouren i Växjö vill Östers IF lyfta det 
viktiga arbete som jouren gör för 
brottsutsatta, vittnen och anhöriga 
både lokalt i Kronobergs län och även 
nationellt genom Brottsofferjouren 
Sverige.

– Idrotten har en unik kraft att 
påverka och förena människor. Det 
här samarbetet är ett sätt för oss att 
använda vår plattform för att sprida 
information och visa solidaritet med 
dem som behöver det mest, säger 
Natalie Serrate, försäljnings- och 
marknadschef i Östers IF, i ett press-
meddelande.

Brottsofferjouren erbjuder med-
mänskligt stöd i form av samtal och 
information till brottsoffer, vittnen 
och anhöriga. Antalet stödsökande 

till ideella organisationer såsom 
Brottsofferjouren ökar över hela 
landet hos såväl unga som äldre.

– Vi på Brottsofferjouren Växjö är 
mycket glada och stolta över att in-
leda ett samarbete med Östers IF! Vi 
behöver synliggöra oss i fler kanaler 
för att visa att vi finns till för de som 
behöver oss. Öster i Samhället ligger 
i linje med arbetet att förhindra till 
exempel gängkriminalitet eller ut-
anförskap hos barn och unga. Vi vill 
belysa betydelsen och uppmuntra 
barn och unga till en aktiv livsstil, 
känna gemenskap och tillhörighet 
i föreningslivet genom att tillsam-
mans med andra göra det man älskar 
- spela fotboll!, säger Idha Alfredsby, 
verksamhetschef på Brottsoffer-
jouren Växjö.

BROTTSOFFERJOUREN VÄXJÖ

Vi vill hälsa Amanda Velásquez 
välkommen till Brottsofferjouren 
Fyrbodal som samordnare. 
Amanda började hos oss den 3 
februari. Amanda kommer från 
Stockholm och såg en annons om 
att vi sökte en samordnare. Hon 
tog sitt pick och pack och flyttade 
hit till Trollhättan. Vi i Fyrbodal 
är så tacksamma och glada att 
Amanda har kommit till oss. 

BROTTSOFFERJOUREN FYRBODAL

Fyrbodal hälsar ny  
samordnare välkommen

Idha Alfredsby, verksamhetschef, Brottsofferjouren Växjö och Natalie Serrate, försäljnings- och marknadschef,  
Östers IF.

FOTO BROTTSOFFERJOUREN VÄXJÖ

FOTO BROTTSOFFERJOUREN FYRBODAL

Under våren har BOJ Fyrbodal 
genomfört flera uppskattade 
aktiviteter för volontärer. I februari 
hade vi studiebesök med våra 
volontärer i Uddevalla Häkte för att 
få en inblick i hur en vardag ser ut 
för en intagen. Detta var mycket 
lärorikt och intressant. I april hölls 
en påskträff för alla volontärer 
och i maj anordnade vi en mingel-
kväll för våra underbara stödjare. 
Samordnare från jouren var också 
på utbildning hos Volontärbyrån i 
Göteborg i mars. Vi tipsar er att gå 
på deras utbildningar, så lärorikt!

BROTTSOFFERJOUREN FYRBODAL

Uppskattade aktiviteter  
i Fyrbodal under våren

Amanda  
Velásquez, ny sam-

ordnare BOJ Fyrbodal.
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BOJ Sunnerbo informerade om bedrägerier
Brottsofferjouren i Sunnerbo blev 
inbjudna av Matilda Mårs Brottsförebyg-
gare och informationssäkerhets samord-
nare på Markaryds Kommun att delta i 
en presentationsserie kopplat till bedrä-
geri tillsammans med Johan Jacobsson 
från Markaryds Sparbank. Tanken med 
serien är att ge olika inblickar kring 
bedrägeri samt vilket stöd det finns ifall 
man råkar ut för bedrägeri.

Eftermiddagen den 12 mars var vi på 
Mellangård i Markaryd där de har Social 
Samvaro. Där var cirka 30 personer 
i varierande ålder som lyssnade och 
ställde frågor. Mellangård bjöd på kaffe 
med dopp, Ann-Kristin från Brottsof-
ferjouren och Johan från Markaryds 
Sparbank minglade och pratade en liten 
stund med alla och fick svara på frågor 
även då.

Torsdagen den 27 mars var vi på Stig 
Inn i Strömsnäsbruk där dom har Social 
Samvaro. Där kom cirka 20 personer 
i varierande ålder, som lyssnade och 
ställde många frågor. Stig Inn bjöd på 
kaffe med dopp, Ann-Kristin och Johan 
minglade och pratade en stund med alla 
och fick även där svara på frågor

BROTTSOFFERJOUREN SUNNERBO
ANN-KRISTIN LÖFGREN, SAMORDNARE

FOTO BROTTSOFFERJOUREN SUNNERBO

På Mellangård i Markaryd informerade Brottsofferjouren Sunnerbo om bedrägerier och vilket stöd som finns att få tillsammans med Markaryds Sparbank.

Ett IOP-avtal har tagits fram i ett 
unikt samarbete mellan Brottsof-
ferjouren och Västra Götalandsre-
gionen hälso -och sjukvård. Eldsjä-
len Mona Burås har varit drivande i 
processen med stöd från jourerna i 
Fyrbodal, Ale, Alingsås-Lerum-Vår-
gårda-Herrljunga, Borås-Sjuhärad, 
Skaraborg och Storgöteborg. Syftet 

med samarbetet är att underlätta 
kommunikationen om brottsutsatta 
som söker hälso -och sjukvård. 

Amanda från Fyrbodal och Anna 
från Borås-Sjuhärad ansvarar för 
marknadsföringen och designen 
av informationsbladen. Två olika 
prototyper är framtagna i A3 -och 
A7-format. Förhoppningen är att 

kunna sätta upp informationsbladen i 
vård -och hälsomottagningar runtom 
Västra Götalandsregionen. Varje 
enskild jour kommer att kunna sätta 
sin lokala prägel på informationsbla-
den med QR-kod som hänvisas till 
respektive hemsida. 

BROTTSOFFERJOUREN FYRBODAL 
BROTTSOFFERJOUREN BORÅS-SJUHÄRAD

IOP-avtal mellan BOJ och hälso-och sjukvården i Västra Götaland
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Bollnäs kommun, Trygghetens Hus, 
Kvinnojouren Stöttan och Brottsoffer-
jouren Bollnäs Ovanåker bjöd in Marco 
Vega från Organisationen Män.

Marco börjar med att ställa en fråga till 
ungdomarna i årskurs 7–9 från Kilafors-
skolan och Arbråskolan, som förbryllade 
dem lite.

– Hur vet ni att ni är killar/män/tjejer/
kvinnor?

Svaret kom självklart från killarna: 
”vi har …” Så var diskussionen i gång 
och Marcus visade, efter ungdomarnas 
instruktioner, hur en riktig man ska gå 
och hur en kvinna ska gå. Är vi födda att 
gå på olika sätt frågar Marco. Varför gör 
vi så? Vi följer normen och bryter någon 
man mot normen att gå som en kvinna 
blir han då en kvinna? Hur visar vi vilket 
kön vi har då vi ska ha ett nytt pass? 
Frågorna blir många och svaren därefter.

Marco menar att det uppenbarligen 
finns idéer om vad vi får/inte får känna 
och göra som killar och män. Kvinnor 
och tjejer också givetvis men varnar 
Marco, ta inte efter killarna.

Kärleken är fri – normer  
som binder och lurar oss

Killnormen är att tävla och mäta och 
det är endast vinnaren som räknas. Killar 
/män ska inte visa känslor som sorg och 
skam. Då får det så kallade skojbråket 
en stor betydelse och det är för att dölja 
de riktiga känslorna.  De känslor killar är 
tränade att visa upp utan att kompro-
missa med manligheten. Det är glädje, 
ilska och kåthet. Andra känslor som 
dyker upp kanaliseras via dessa tre. Sorg 
blir ilska, skuld blir ”jag bra skojade” 
och viljan till närhet tolkas som sexuell 
upphetsning. Våld är handlingar som:

- Smärtar mig
- Skrämmer mig
- Kränker mig
- Skadar mig
Våld finns för att ge yttre mening 

av makt och kontroll och inre mening 
genom återställande av inre känslomäs-
sig kontroll. 

Det är dags att ändra på den manliga 
normen. Ungdomar behöver bli aktiva 
åskådare och utmana de normer som 
gäller. Det mår nog alla bättre av.
BROTTSOFFERJOUREN BOLLNÄS-OVANÅKER

I mars hölls en digital samver-
kanskonferens mot våld i nära 
relation för femte året i rad. Årets 
tema var ”Beroendeställning, 
tystnadskultur och sällan sedda – 
särskilt sårbara grupper med fokus 
på äldre och personer med funk-
tionsnedsättning”. Konferensen 
arrangeras av flera av kommunerna 
i norra delen av Västra Götaland, 
polisen och Brottsofferjouren. 

Samverkanskonferensen har 
växt under åren och i år var det 
över 1 000 deltagare. Spridningen 
av deltagare är nationell men det 
var också nordiska deltagare.

Syftet med konferensen var att 
öka medvetenheten hos yrkesverk-
samma om den särskilda sårbarhe-
ten som vissa grupper kan befinna 
sig i, för att kunna ge våldsutsatta 
personer adekvat hjälp och stöd.
Konferensen handlade om att skapa 
förutsättningar för ökat samarbete 
över verksamhetsgränser.

Moderator för dagen var Karen 
Austen, sakkunnig på Sveriges kom-
muner och regioner (SKR) om mäns 
våld mot kvinnor och våld i nära re-
lationer. Föreläsare var bland annat 
Eva Wassen Eriksson, författare till 
Brottsofferjourens bok ”Våldet går 
inte i pension”, Ida Gullbrandsen, 
Myndigheten för delaktighet och 
Lina Larsson, pedagogisk samord-
nare på Trollhättans kommun med 
fokus på funktionsnedsättning. Da-
gen startades upp med ett inspelat 
tal av socialtjänst minister Camilla 
Waltersson Grönvall.

BROTTSOFFERJOUREN FYRBODAL 

FOTO BROTTSOFFERJOUREN BOLLNÄS-OVANÅKER

Marco Vega från Organisationen Män bjöds in av bland annat BOJ Bollnäs-Ovanåker för att föreläsa om 
normer för högstadieungdomar.

Samverkanskonferens  
i Fyrbodal med fokus  
på sårbara grupper
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blekinge län

Blekinge
Karlshamn, Karlskrona, Olofström, 
Ronneby, Sölvesborg.  
Stöd i domstol: Blekinge tingsrätt.
0760-35 13 00
info@blekinge.boj.se 
blekinge.boj.se 

dalarnas län

Avesta-Hedemora
070-627 90 17
info@avesta-hmora.boj.se
avesta-hmora.boj.se 

Mellersta Dalarna
Borlänge, Falun, Gagnef, Ludvika, 
Smedjebacken, Säter.  
Stöd i domstol: Falu tingsrätt.
070-625 65 80
info@mdalarna.boj.se
mellerstadalarna.boj.se

Övre Dalarna
Leksand, Malung-Sälen, Mora, Orsa, 
Rättvik, Vansbro, Älvdalen.  
Stöd i domstol: Mora tingsrätt.
0250-181 68
info@ovredalarna.boj.se
ovredalarna.boj.se

gotlands län

Stockholm-Gotland  
Huvudkansli
08-591 272 00
info@stockholm-gotland.boj.se
stockholm-gotland.boj.se
Lokalkontor Gotland 
Stöd i domstol: Gotlands tingsrätt.
0498-65 58 00
gotland@stockholm-gotland.boj.se

gävleborgs län

Bollnäs-Ovanåker
0730-753 036
info@bollnas-ovanaker.boj.se
bollnas.boj.se

Gästrike Västra
Hofors, Ockelbo, Sandviken.
026-25 90 00, 070-696 58 24
info@gastrike.boj.se

Gävle
026-10 55 77, 070-570 32 10
info@gavle.boj.se
gavle.boj.se 

Hudiksvall-Nordanstig
Stöd i domstol: Hälsinge tingsrätt.
072-22 18 654
info@hudiksvall.boj.se

Ljusdal
0651-101 01, 0730-753 036
info@ljusdal.boj.se

Söderhamn
Stöd i domstol: Söderhamns 
tingsställe.
0270-101 21 
070-526 64 03
info@soderhamn.boj.se

hallands län

Falkenberg
0346-587 87
info@falkenberg.boj.se

Kungsbacka
0300-83 48 40
info@kungsbacka.boj.se

Södra Halland
Halmstad, Hylte, Laholm.  
Stöd i domstol: Halmstads 
tingsrätt.
070-574 62 40
info@sodrahalland.boj.se
sodrahalland.boj.se

Varberg
Stöd i domstol: Varbergs tingsrätt.
0340-67 65 01
info@varberg.boj.se

jämtlands län

Jämtland
Berg, Bräcke, Härjedalen, Krokom, 
Ragunda, Strömsund, Åre, Öster-
sund. Stöd i domstol: Östersunds 
tingsrätt.
063-51 24 00, 073-801 45 64
info@jamtland.boj.se 
jamtland.boj.se 

jönköpings län

Jönköpings län
Aneby, Eksjö, Gislaved, Gnosjö, 
Habo, Jönköping, Mullsjö. Nässjö, 
Sävsjö, Tranås, Vaggeryd, Vetlanda, 
Värnamo.  
Stöd i domstol: Eksjö tingsrätt, 
Jönköpings tingsrätt, Göta 
hovrätt.
036-330 80 80
info@jonkoping.boj.se
jonkoping.boj.se

kalmar län

Oskarshamn- 
Mönsterås-Högsby 
0491-176 00
info@oskarshamn.boj.se 
oskarshamn.boj.se 

Kalmar Län
Borgholm, Emmaboda, Hultsfred, 
Kalmar, Mörbylånga, Nybro, 
Torsås, Vimmerby, Västervik.
Stöd i domstol: Kalmar tingsrätt, 
Västerviks tingsställe.
0480-880 85
info@kalmar.boj.se 
kalmar.boj.se

kronobergs län

Sunnerbo
Ljungby, Markaryd.
0372-145 21
info@sunnerbo.boj.se 
sunnerbo.boj.se 

Växjö
Alvesta, Lessebo, Tingsryd, 
Uppvidinge, Växjö. Stöd i domstol: 
Växjö tingsrätt.
0470-456 94
info@vaxjo.boj.se
vaxjo.boj.se

Älmhult
0476-169 31
info@almhult.boj.se

norrbottens län

Norrbotten
Arjeplog, Arvidsjaur, Boden, 
Gällivare, Haparanda, Jokkmokk, 
Kalix, Kiruna, Luleå, Pajala, Piteå, 
Älvsbyn, Överkalix, Övertorneå.  
Stöd i domstol: Gällivare tingsrätt, 
Haparanda tingsrätt, Kiruna tings-
ställe, Luleå tingsrätt.
0920-104 13
info@norrbotten.boj.se
norrbotten.boj.se

skåne län

Hässleholm- 
Osby-Perstorp
Stöd i domstol: Hässleholms 
tingsrätt.
0451-127 17
info@hassleholm.boj.se 
hassleholm.boj.se

Mellersta Skåne
Burlöv, Eslöv, Hörby, Höör, Käv-
linge, Lomma, Lund, Staffanstorp.
Stöd i domstol: Lunds tingsrätt, 
Malmö tingsrätt, Hovrätten över 
Skåne och Blekinge.
Stödsamtal, stöd vid Lunds 
tingsrätt: 046-32 32 98 
Stöd vid Malmö tingsrätt, 
Hovrätten över Skåne och 
Blekinge: 040-41 02 22
info@mskane.boj.se
mskane.boj.se 

Nordöstra Skåne 
Bromölla, Kristianstad, Östra Göinge. 
Stöd i domstol: Kristianstads 
tingsrätt.
044-12 17 33
info@noskane.boj.se
noskane.boj.se

Söderslätt
Svedala, Trelleborg, Vellinge.
0410-103 70
info@soderslatt.boj.se
soderslatt.boj.se 

Sydöstra Skåne
Simrishamn, Sjöbo, Skurup, Tome-
lilla, Ystad. Stöd i domstol: Ystads 
tingsrätt.
073-330 30 28
info@sydostraskane.boj.se
sydostraskane.boj.se

Västra Skåne  
Bjuv, Helsingborg, Höganäs, 
Landskrona, Svalöv.  
Stöd i domstol: Helsingborgs 
tingsrätt.
Kontor Helsingborg:  
042-13 37 00 
Kontor Landskrona:  
0418-43 61 71
info@vastraskane.boj.se
vastraskane.boj.se

Ängelholm
Båstad, Klippan, Åstorp,  
Ängelholm, Örkelljunga.
0431-143 00
info@engelholm.boj.se
engelholm.boj.se

Lokala brottsofferjourer 
De lokala brottsofferjourerna 
ger stöd till brottsoffer,  
anhöriga och vittnen. Här fin-
ner du kontaktuppgifter  
till din närmaste jour.  
För postadresser se  
brottsofferjouren.se.

Telefoncentral 
Brottsofferjourernas Telefon- 
central nås på 116 006 och 
hjälper till att förmedla  
kontakt till alla lokala brotts-
offerjourer i Sverige. 

Stöd på eget språk 
För stöd på eget språk  
fyll i kontaktformulär på  
www.brottsofferjouren.se  
eller ring 116 006.

Brottsofferjouren  
Sveriges kansli 
Brottsofferjouren Sveriges 
kansli når du på  
08-644 88 00 eller  
info@brottsofferjouren.se.

Brottsofferjouren  
Sveriges styrelse 
Brottsofferjouren Sveriges 
styrelse nås via  
styrelsen@boj.se.

Läs mer 
Läs mer om Brottsofferjouren  
på www.brottsofferjouren.se

facebook.com/BrottsofferjourenSverige 
Flera lokala jourer har också egna sidor på Facebook.



24 Tidningen Brottsoffer nr 2/2025

Brottsofferjourerna
stockholms län

Stockholm-Gotland  
Järfälla, Lidingö, Norrtälje,  
Sigtuna, Sollentuna, Upplands 
Väsby, Upplands-Bro. Stockholms 
stadsdelar: Kungsholmen, Norra 
innerstaden, Södermalm.  
Stöd i domstol: Attunda tingsrätt, 
Norrtälje tingsrätt. 
08-591 272 00
info@stockholm-gotland.boj.se
stockholm-gotland.boj.se 
 
Haninge-Nynäshamn 
08-777 85 00
info@haninge.boj.se
haninge.boj.se 

Huddinge-Botkyrka
08-710 01 02, 070-772 01 02
info@h-b.boj.se 
h-b.boj.se

Nacka-Tyresö-Värmdö
Stöd i domstol: Nacka tingsrätt.
08-466 91 66
info@nacka.boj.se
ntv.boj.se

Roslagen
Danderyd, Täby, Vallentuna, 
Vaxholm, Österåker.
08–768 83 82
info@roslagen.boj.se

Brottsoffer-, kvinno- och 
tjejjouren Södertälje
Salem, Södertälje. Stöd i domstol: 
Södertälje tingsrätt.
070-494 68 75
info@sodertalje.boj.se 
sodertalje.boj.se

Södra Stockholm
Stockholms stadsdelar: Enskede-
Årsta-Vantör, Farsta, Hägersten-
Liljeholmen, Skarpnäck, 
Skärholmen, Älvsjö.
Stöd i domstol: Solna tingsrätt, 
Stockholms tingsrätt, Södertörns 
tingsrätt, Svea hovrätt.
08-604 19 50
info@sodrastockholm.boj.se 
sodrastockholm.boj.se

Västerort 
Ekerö, Solna, Sundbyberg. 
Stockholms stadsdelar: Bromma, 
Hässelby-Vällingby, Rinkeby-
Kista, Spånga-Tensta.
08-89 70 00
info@vasterort.boj.se
vasterort.boj.se

södermanlands län

Eskilstuna
Stöd i domstol: Eskilstuna 
tingsrätt.
016-12 62 10
info@eskilstuna.boj.se
eskilstuna.boj.se 

Katrineholm- 
Flen-Vingåker
0150-780 17
info@katrineholm.boj.se
katrineholm.boj.se 

Strängnäs
0152-176 00
info@strangnas.boj.se

Östra Sörmland
Gnesta, Nyköping, Oxelösund, 
Trosa. Stöd i domstol: Nyköpings 
tingsrätt.
0155-28 62 20
info@o-sormland.boj.se
ostrasormland.boj.se

uppsala län	
Enköping
Enköping
0171-262 06
info@enkoping.boj.se
enkoping.boj.se

Uppsala län
Heby, Håbo, Knivsta, Tierp, Uppsala, 
Älvkarleby och Östhammar.
018-10 65 00
info@uppsala.boj.se
uppsala.boj.se

värmlands län

Värmland
Arvika, Eda, Forshaga, Grums, 
Hagfors, Hammarö, Karlstad, Kil, 
Munkfors, Sunne, Säffle, Torsby, 
Årjäng. Stöd i domstol: Värmlands 
tingsrätt.
054-18 28 88
info@varmland.boj.se
varmland.boj.se
 
Östra Värmland 
Filipstad, Kristinehamn, Storfors.
0550-122 20
info@ostravarmland.boj.se
ostravarmland.boj.se 

västerbottens län

Skellefteå
Malå, Norsjö, Skellefteå.
Vittnesstöd: Skellefteå tingsrätt.
0910-70 18 20
info@skelleftea.boj.se

Södra Lappland
Dorotea, Lycksele, Sorsele, Storu-
man, Vilhelmina, Åsele. 
Stöd i domstol: Lycksele tingsrätt.
0730-77 73 03
info@sodralappland.boj.se

Umeåregionen
Bjurholm, Nordmaling, Roberts-
fors, Umeå, Vindeln, Vännäs. Stöd 
i domstol:  Umeå tingsrätt, Hovrät-
ten för Övre Norrland.
072-732 24 41
info@umearegionen.boj.se 
umearegionen.boj.se

västernorrlands län

Västernorrland
Härnösand, Kramfors, Sollefteå, 
Sundsvall, Timrå, Ånge, Örn-
sköldsvik. Stöd i domstol:  Sunds-
valls tingsrätt, Ångermanlands 
tingsrätt, Örnsköldsvik tingsställe, 
Hovrätten för Nedre Norrland.
070-310 16 38
info@vasternorrland.boj.se
vasternorrland.boj.se 

västmanlands län

Västmanland
Arboga, Fagersta, Hallstahammar, 
Kungsör, Köping, Norberg, Sala, 
Skinnskatteberg, Surahammar, 
Västerås. Stöd i domstol: Väst-
manlands tingsrätt.
021-41 32 60
info@vastmanland.boj.se
vastmanland.boj.se 
Stödcentrum för Unga  
Västerås: 070-312 85 34 
stodcentrum@vasteras.boj.se 

västra götalands län

Ale
116 006
info@ale.boj.se

Alingsås-Lerum- 
Vårgårda-Herrljunga
Stöd i domstol:  Alingsås tingsrätt.
073-618 90 53
info@alingsas.boj.se

Borås-Sjuhärad
Bollebygd, Borås, Mark, Sven-
ljunga, Tranemo, Ulricehamn. 
Stöd i domstol: Borås.
033-10 11 05
info@boras-sjuharad.boj.se
boras-sjuharad.boj.se

Fyrbodal
Bengtsfors, Dals-Ed, Färgelanda, 
Lilla Edet, Lysekil, Mellerud, 
Munkedal, Orust, Sotenäset, 
Strömstad, Stenungsund, Tanum, 
Tjörn, Trollhättan, Uddevalla,  
Vänersborg, Åmål.  
Stöd i domstol: Uddevalla tings-
rätt, Vänersborgs tingsrätt.
0720-44 45 93, 116 006
info@fyrbodal.boj.se
fyrbodal.boj.se
Lokalkontor Vänersborgs 
tingsrätt: 073-54 60 039, 
stod.domstol@fyrbodal.boj.se
Lokalkontor Trollhättan: 116 006

Skaraborg
Essunga, Falköping, Grästorp, 
Gullspång, Götene, Hjo, Karlsborg, 
Lidköping, Mariestad, Skara, 
Skövde, Tibro, Tidaholm, Töre-
boda, Vara.  
Stöd i domstol: Skaraborgs 
tingsrätt.
0722-251 969
info@skaraborg.boj.se
ostraskaraborg.boj.se

Storgöteborg
Göteborg, Härryda, Kungälv, 
Mölndal, Partille, 
Stöd i domstol: Göteborgs tings-
rätt, Hovrätten för Västra Sverige.
0709-70 50 50
info@goteborg.boj.se
storgoteborg.boj.se

örebro län

Örebro län
Askersund, Degerfors, Hallsberg, 
Hällefors, Karlskoga, Kumla, Laxå, 
Lekeberg, Lindesberg, Ljusnars-
berg, Nora, Örebro.
Stöd i domstol: Örebro tingsrätt
010-489 10 30
info@orebrolan.boj.se
orebrolan.boj.se

östergötlands län

Östergötland 
Finspång, Kinda, Linköping, Norr-
köping, Söderköping, Valdemars-
vik, Ydre, Åtvidaberg.
011-61 000
info@ostergotland.boj.se
ostergotland.boj.se 

Västra Östergötland 
Boxholm, Motala, Vadstena, 
Ödeshög.
0141-23 44 94
info@v-ostergotland.boj.se 
v-ostergotland.boj.se	


